MODULATION ET DEMODULATION D’AMPLITUDE

| — Modulation d’amplitude

Les ondes radios ne peuvent pas étre transmiseisamaodulation d’amplitude. On
entendrait sinon le son d’'une émission directerdeptiis la station émettrice, ce qui est
matériellement impossible. La modulation consisteudtiplier le signal émis (appelé signal
modulant) avec un signal de fréquence trés élgyge{é signal porteur) pour faire en sorte
gue le signal soit bien transmit, sans que persaoergapercoive de son trajet (son émis,
lumiére émise...). De plus, la vitesse est celleadarhiere et non plus celle de son.

Signal radio (signal modulant)

Porteuse (signal porteur/7

multiplieur ——=— _Signal modulé

On appelle le signal radgignal modulant On assimile celui-ci & une tension sinusoidale
d’expression :

u=u,, l]:os(a,t +¢) +U, On s’intéresse a une tension décaléd @owerra I'utilité par
la suite partant de son état d’équilibre, c'esira«= 0. De plus, étant donné que I'on
s'intéresse a la fréquence on préférera éariseus la forme#&. On peut écrire :

u(t) =U,, Gos( 27f ) +U,

u (V)

A\

t(s)



Le signal qui va servir a transporter le signal oladt depuis son émetteur jusqu’au récepteur
est appel&ignal porteur ou porteuse. Celui-ci est aussi une tension sidaba Il n’a pas de
tension de décalage et a une fréguence trés éleés.ne nous intéressons pas au
déphasage, qui est inutile. La tension se note donc

v(t) =V, [eos( 27F [)

v (V)

t(s)

La modulation consiste a multiplier les deux tensientre elles a I'aide d’'un composant
électronique appel@ultiplieur .
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La multiplication de deux tension (avec un coeéfitide multiplication) donne une nouvelle
tension, appelégignal modulé et dont 'amplitude maximum varie comme le signal
modulant. La fréquence est celle du signal porteur.

On obtient le signal suivant :



s (V)
Smax
Snin
>
t(s)

Formule du signal modulé :

On multiplieu etv avec un coefficierk (en VY) :

s(t) =km(t) ()
=krfu,, cos( 2rf ) +U, ) {V,, co$ 2F (1))

0

s(t) =k, ¥, [E%Cos 2rf E+ 1]Dco$2ﬂF i)
On pose A=k, [V
On appelle taux de modulation le rappm:tj—m

0
La tension s(t) s’écrit alors :

s(t) = A[@l+ mﬁtos(ax)) [Cco$Qt)
L'amplitude de ce signal es, = A(1+ mtog at))

Elle a deux valeurs extrémes notégs Bt Snax:

S = A(1+m) quand cosut = 1 s s
on peut montre auss m=—"&—0
Sun = A(1-m) quand cosut =- I

On dit que la modulation est bonne lorsg0<m<1 e F >>f
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Il — Démodulation d’amplitude
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— Circuit d'accorc ] Redresseme [ Détection — Elimination de L *I:q

A A
La longueur de I'antenne doit étre L =E

C’est un circuit L,C, un filtre
passe-bande, qui permet de
sélectionner la fréequence
désirée pour n'avoir plus que
le signal modulé

Une diode DR assure le redressement de la tension. Elle e garel Igpartie positive du
signal modulé :

4\

N
Vd
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Un circuit R,C, , un filtre passe-bas, viens récupérer I'envelagypsignal, qui correspond au
signal modulant u On se base sur les propriétés du dip6le RC érsstante de temps

T <7=RC<T

modulant

(pour une bonne démodulation)

porteuse



Le condensateur se charge et se décharge a l'aigigmil au sortir de la diode

u (V)

V

t(s)

Afin de bénéficier d’un signal parfait, il faut déparer de la tension de décalage U
On place en série le condensatepetda résistancefpour se faire.

On obtient un signal sinusoidal parfait :
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SCHEMA GENERAL DU CIRCUIT DE RECEPTION
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_ u(t)-Uo (signal final)
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